
89% of drivers engaged  
in at least one distracted 
driving behavior in 2020

Trends continue to rise from 2010 data. 

Three out of five drivers believe manually  
interacting with a phone while driving greatly 
increases the likelihood of an accident.

*Respondents were asked about text messaging in general; a differentiation cannot be made between reading and responding to texts.  

	 2010	 2015	 2020

  Text messages*	 31%	 36%	 41%

  Read email	 17%	 23%	 32%

  Read social media	 11%	 21%	 29%

  Access the internet	 17%	 29%	 36%


